联合国 $E_{\text{CN.6/2013/NGO/29}}$



经济及社会理事会

Distr.: General 28 November 2012

Chinese

Original: English

妇女地位委员会

第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为"2000年妇女: 二十一世纪两性平等、发展与和平"的大会特别 会议的后续行动:重大关切领域战略目标和行动 的执行情况以及进一步的行动和倡议

> 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织亚美尼亚救济协会和国 际犹太妇女协进会提交的声明

> 秘书长收到下列声明,现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和第 37 段的规定分发。





声明

亚美尼亚救济协会和国际犹太妇女协进会祝贺联合国妇女署运营两周年,并赞同其满足世界妇女需求的愿景。我们赞许联合国会员国设立一个完全专注于两性平等和增强妇女权能的实体。正如联合国妇女署执行主任米歇尔·巴切莱特所说,"两性平等必须成为活生生的现实",如果做不到这一点,发展与和平就会衰退。对于健康的社会来说,没有比妇女和女孩生活在无暴力环境中的权利更为基本和更为重要的性别相关问题了。我们热情接受妇女地位委员会第五十七届会议的优先主题,"消除和预防一切形式暴力侵害妇女和女孩行为"。对亚美尼亚救济协会和国际犹太妇女协进会来说,预防暴力侵害女孩是最高关切,因为暴力对年轻人的生活造成了破坏。此外,贩运人口问题与这种基于性别的暴力是分不开的。

如今,暴力侵害妇女和女孩可被视为全球大流行病。这个问题并不受经济、教育或地理因素限制,但在所有收入阶层和全世界都无处不在。这是"南方"和"北方"国家所有社会的共同问题;而且在各个层面上——从国家到社区再到家庭——暴力行为都顽固不化。根据世界银行的数据,同慢性病、战争或车祸相比,15至44岁年龄的妇女更易受到暴力侵害。

众所周知,在政治、社会和经济不平等、冲突以及各类社会公共机构薄弱、难以获得信息、人权难以得到巩固和人类概念僵化以及暴力行为被社会认为是解决人际争端途径的社会环境中,暴力侵害妇女和女孩行为更为盛行。此外,亚美尼亚救济协会和国际犹太妇女协进会强调重点预防暴力侵害女孩的重要性。暴力行为开始得越早,应对和恢复工作就越难办。有的身心健康问题和教育方面的差距会造成终身影响。

暴力侵害妇女和女孩是对最基本人权的侵犯。很显然,暴力侵害妇女和女孩阻碍了她们作为对社会有贡献成员的充分、平等的发展。妇女充分参与社会各个方面将会营造一种暴力无法猖獗、贩运人口更不能得逞的环境。有证据显示,在妇女权能得到增强且拥有较高社会经济地位的社区,妇女最终将免受暴力侵害。

各国有义务捍卫其公民的人权,所以各国必须行使权力防止这种基于性别的暴力活动。许多(国家和国际)条约、法律和其他文书之所以存在,就是为了防止暴力,但需要充分实施并且需要一种充足的预防和应对战略。此外,各国必须采用和实施一种多部门办法结束对妇女和女孩的暴力侵害。通过让公共和私营部门及民间社会参与其中,教育、宣传和培训可影响到社会所有阶层,包括男子和男孩。各部门之间的伙伴关系是消除暴力侵害妇女和女孩的重要因素。

为此,亚美尼亚救济协会和国际犹太妇女协进会提出以下建议,以减轻基于性别的暴力流行病:

1. 培训社区顾问。采用"培训教员"模式并指定一名社区/乡村联络人, 作为暴力侵害妇女和女孩问题的主要教育者和顾问。向此人提供各类工具,

2 12-61436 (C)

以便向暴力行为受害者提供咨询和建议;教育同一社区成员如何消除暴力;除各项责任外向各部门和政府各级宣传妇女和女孩的权利。这是我们为市中心之外和农村地区设想的模式。

2. 设立"一站式服务中心"。此类中心将提供医疗支助、心理健康服务、 教育以及防止暴力侵害妇女和女孩方案。这种"一站式服务中心"将设在人 口密集区。

上述建议可通过各部门之间以及与联合国各实体之间的伙伴关系来实现。两项建议都需要可在全球复制的标准化最佳做法模式,同时顾及当地的习俗、传统和法律。

亚美尼亚救济协会和国际犹太妇女协进会认可联合国妇女署、联合国人口基金、联合国儿童基金会、联合国开发计划署、联合国难民事务高级专员办事处、世界卫生组织、联合国制止对妇女暴力行动联合行动以及其他联合国实体,包括本委员会为消除暴力侵害妇女和女孩制定方案的重要性。我们强烈鼓励联合国持续关注这个问题,特别是由于这个问题具有恶性流行成份。我们敦促联合国妇女署和妇女地位委员会促进并动员非政府组织参与提高公众对暴力侵害妇女和女孩问题的深度和广度的认识。为了有效解决暴力问题,妇女和男子共同预防和应对这个问题至关重要。最后,我们敦促联合国会员国审查他们向所有公民提供基本服务和人权的地方和国家政策,并调查消除暴力侵害妇女和女孩的细节。

12-61436 (C)